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ATA DA SESSÃO SOLENE EM COMEMORAÇÃO AOS 180 ANOS DO 

INSTITUTO DOS ADVOGADOS BRASILEIROS E OUTORGA DA 

MEDALHA TEIXEIRA DE FREITAS AO JURISTA SERGIO 

BERMUDES - GESTÃO 2022/2025, REALIZADA NO DIA 16 DE 

AGOSTO DE 2023(DEZESSEIS DE AGOSTO DE DOIS MIL E 

VINTE E TRÊS), DE FORMA HÍBRIDA (VIRTUAL E 

PRESENCIAL). 

No décimo sexto dia do mês de agosto do ano de dois mil 

e vinte e três, às dezoito horas, no  plenário do 

Instituto dos Advogados Brasileiros,  reunidos  de forma 

presencial, no Plenário Histórico do Instituto e 

virtualmente, por meio da Plataforma Zoom, no  endereço 

https://us06web.zoom.us/j/81122246929, verificado o 

quórum com a presença dos sócios presentes, conforme 

previsto no art. 54, § 1°, do Regimento Interno, foi 

declarada aberta a sessão pelo Presidente Nacional, Dr. 

Sydney Limeira Sanches, tendo sido a mesa composta pelo 

Secretário-Geral, Doutor Jorge Rubem Folena de Oliveira, 

e pela Diretora-Secretária Dra. Edmée da Conceição 

Ribeiro Cardoso, a quem coube a secretaria dos 

trabalhos. O Doutor Sydney cumprimentou a todos e todas, 

realizou, como de praxe, sua autodescrição em auxílio 

às pessoas com deficiência visual, e agradeceu a 

presença dos sócios e sócias identificados 

presencialmente e na plataforma tecnológica na Sessão 

Solene em Comemoração aos 180 Anos do Instituto dos 

Advogados Brasileiros e Outorga da Medalha Teixeira de 

Freitas ao Jurista Sergio Bermudes. Foram convidados a 

compor a mesa de honra o Orador Oficial do IAB, Dr. 

Sergio Tostes, O Dr. Wadih Damous, representando o 

Ministro da Justiça e da Segurança Pública, 

representando o Presidente do Conselho Federal da Ordem 

dos Advogados do Brasil, o Dr. Leonardo Campos, Diretor-

tesoureiro do CFOAB, o Presidente do Tribunal de Justiça 

do Estado do Rio de Janeiro, Desembargador Ricardo 

Rodrigues Cardoso, o Presidente do Tribunal Regional 

Federal da 2ª Região, Desembargador Guilherme Calmon 

Nogueira da Gama, e a Embaixadora Gabriela Soares de 

Albergaria, Cônsul-Geral de Portugal no Rio de Janeiro. 

Também compôs a mesa de honra de forma virtual do Dr. 

Angel Bruno, Presidente da Federação Interamericana de 
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Advogados (FIA) e o Dr. Paulo Lins e Silva. Em seguida, 

todos foram convidados a ficar de pé para a execução do 

hino nacional brasileiro e, após, o hino do IAB. Na 

sequência, o mestre de cerimônias, Jorge Oliveira, fez 

a leitura do ato imperial de constituição do Instituto 

dos Advogados Brasileiros: “Sua Majestade o Imperador, 

deferindo benignamente o que lhe foi apresentado por 

diversos advogados desta Corte, manda pela Secretaria 

do Estado dos Negócios da Justiça aprovar os Estatutos 

do Instituto dos Advogados Brasileiros, que os 

Suplicantes fizeram subir à sua Augusta presença, e que 

com estes baixam, assinado pelo Conselho Oficial Maior 

da mesma Secretaria de Estado; com a cláusula, porém, 

de que será também submetida à Imperial Aprovação o 

regulamento interno de que tratam os referidos 

estatutos. Palácio do Rio de Janeiro, em 7 de agosto de 

1843. Honório Hermeto Carneiro Leão". Em seguida, 

convidou a todos para assistirem um breve vídeo 

institucional sobre a história do IAB. Logo após, o 

mestre de cerimônia convidou o Presidente nacional do 

IAB, Dr. Sydney Limeira Sanches, os (as) ex-presidentes 

Maria Adelia Campello Rodrigues Pereira, Rita de Cássia 

Sant'Anna Cortez e Henrique Claúdio Maués para fazer o 

descerramento quadro de Montezuma, recentemente 

restaurado por trabalho da restauradora Liamara Fanaia. 

Em seguida, todos foram convidados a contemplar a imagem 

do prato de porcelana brasonado do serviço de Francisco 

Gê Acaiaba de Montezuma, visconde de Jequitinhonha, 

fundador e primeiro presidente do IAB, doada por 

Victorino Chermont de Miranda para o acervo museológico 

do IAB. Dando sequência, o Dr. Sydney Sanches fez uso 

da palavra. Cumprimentou toda a Diretoria, nas pessoas 

dos Vice-Presidentes, Dr. Carlos Eduardo Machado e Dras. 

Adriana Brasil Guimarães e Ana Amélia Menna Barreto de 

Castro Ferreira. Saudou os ex-presidentes, nas pessoas 

da Dra. Maria Adelia Campello e Dra. Rita Cortez. 

Cumprimentou os membros do Conselho Superior, nas 

pessoas dos nossos decanos, Dr. Hariberto de Miranda 

Jordão Filho e Dr. José Bernardo Cabral. Agradeceu a 

colaboração dos Presidentes de Comissões, que deixou de 

nominá-los porque são muitos; porém, agradeceu a 

presença de todos, na pessoa da Presidente da Comissão 
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de Diversidade, Dra. Deborah Prates. E, na pessoa do 

Dr. Alvaro Motta, nosso representante no Piauí, saudou 

a todos os nossos representantes estaduais. Logo após, 

fez seu discurso, que segue anexo a esta ata na íntegra. 

O mestre de cerimônia parabenizou o presidente pelo 

brilhante discurso. O Dr. Wadih Damous, Secretário 

Nacional do Consumidor do Ministério da Justiça e 

Segurança Pública, falou em representação ao Ministro 

da Justiça e Segurança Pública, Flávio Dino. Após, falou 

o Dr. Leonardo Campos, em representação ao Presidente 

do Conselho Federal da Ordem dos Advogados do Brasil, 

José Alberto Simonetti. Em seguida, o presidente 

convidou todos para assistir o vídeo encaminhado pela 

ministra Cármen Lúcia, do Supremo Tribunal Federal, em 

homenagem aos 180 anos do IAB. Prosseguindo, o 

presidente precedeu com a solenidade de atribuição do 

nome da cadeira José Bernardo Cabral, fazendo, junto 

como homenageado, a embaixadora e os Presidentes de 

Tribunais presentes, o descerramento da mesma. Foi dada 

a palavra ao Dr. José Bernardo Cabral, que fez seu 

agradecimento por essa merecida homenagem. Seguindo, o 

presidente deu início à Solenidade de entrega da placa 

em homenagem póstuma ao Ex-Presidente do IAB, Dr. 

Fernando Fragoso. A placa foi entregue aos filhos do 

Dr. Fernando, Christiano Fragoso e Rodrigo Fragoso. O 

Dr. Joao Carlos de Camargo Eboli, por escolha da família, 

proferiu uma mensagem em homenagem ao Dr. Fernando 

Fragoso, que segue anexa a esta ata na íntegra. Logo 

após, os filhos do Dr. Fernando Fragoso também 

preferiram breves palavras em agradecimento à homenagem 

prestada ao seu pai. Dando sequência à sessão solene, p 

presidente deu início à Solenidade de Outorga da Medalha 

Teixeira de Freitas ao jurista e professor Sérgio 

Bermudes. Os vice-presidentes do IAB foram convidados 

para mesa de honra, para participarem da entrega da 

medalha.  A entrega do Diploma e da Medalha foi feita 

aos representantes do Dr. Sérgio Bermudes, tendo em 

vista a sua impossibilidade de comparecimento por 

questões de saúde. Após, foi dada a palavra ao Orador 

Oficial, Dr. Sergio Tostes, cujo discurso segue anexo a 

esta ata na íntegra. Em seguida fez uso da palavra o 

Dr. Alexandre Sigmaringa Seixas, em nome do homenageado, 
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Dr. Sergio Bermudes. Às vinte horas, nada mais havendo 

a ser tratado, o Dr. Sydney Sanches, Presidente da 

Sessão Plenária, deu por encerrada a Sessão Solene em 

comemoração aos 180 anos do IAB e outorga da medalha 

Levi Carneiro ao Jurista Sergio Bermudes. Para constar, 

eu Edmée da Conceição Ribeiro Cardoso, Diretora 

secretária, lavrei a presente ata, que vai por mim 

assinada, assim como pelo Dr. Sydney Sanches. 
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